

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR BELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 60 FILLÉR, HATVÉNYÉRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 30 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐ ÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 40

Az orosz ellentámadások az Aa mentén meghiusultak

Sikeres felderítő harcok a Casinu- és a Putna-völgyben — Nagy tüzerharcok Görznel és a Doberdó környékén — Verdunnél a franciák támadása a 304-es magaslát ellen összeomlott

Az orosz-román háború

Höfer jelentése

Budapest, január 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Ruiz altábornagy osztrák-magyar és német csapatai a Putna- és a Casinu-völgyben történt portyázásokról 100 foglyot szállítottak be. — Egyébként az osztrák-magyar haderők körzetében lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az Aától keletre az oroszok újabb erősítései sem voltak képesek a csapataink által meghódított területet visszafoglalni.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Casinu- és a Putna-völgy között német és osztrák-magyar portyázó különítmények az ellenségnek 100 emberét elfogták.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Lényeges esemény nem történt.

LUDENDORFF, első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, január 27. A Wolff-ügynökség jelentései január 27-én este:

Az Ancre és Somme között és az Aa folyó mindkét partján időnként élénk tüzereségi türelés.

Sasonow londoni nagykövete

Stockholm, január 27. Pétervárról táviratozzák: Hivatalosan jelentik Sasonownak londoni orosz nagykövetté való kinevezését.

Hindenburg kitüntetése

Berlin, január 27. A Wolff-ügynökség jelentései: Károly király a német főhadiszálláson időzésekor átnyújtotta Hindenburgnak a katonai érdemkereszt első osztályát a hadiékümménye.

A moldvai harcok

Stockholm, január 27. A Ruszkij Invalid jelentései: Az orosz csapatoknak a Szereth-vonalra történt visszavonulása után az ellenség a Trotus-völgyben igyekszik keresztülvinni az áttörést. A ficsanli ut és a Rannicu torkolata közt az ellenség erős állásokat foglalt el. Itt rettentő macsásgággal folytak a harcok.

Elpusztult román menekülő-vonat

Stockholm, január 27. A Ruszkije Slowo jelentései: Még nem bizonyos, hogy Ferdinand román király és a román udvar mikor érkezik Oroszországba. Ungueni határállomáson már különvonatok várják a romániai külföldi követ-ségeket. A követségek személyzete, a román szenátus tagjai és a nemzeti bank személyzete Cherson déloroszországi városba utaztak gyors vonaton, amely túl volt zúdulva menekültekkel. A gyorsvontat Ciura román állomáson kigyult. Sok száz menekült elpusztult az égő romokban.

A Szereth-menti oroszok helyzete

Karlsruhe, január 27. Mint a Berner Bund jelentései, a Szereth balpartján levő orosz erők folytonosan a németek és a bolgárok koncentrikus tüzeiben állnak. Az oroszok hátsó összeköttetéseiben napról-napra nagyobb lesz a zavar és ezzel a folyó-szakasz védelme is nehezebbé válik. A Pruhnál és a Szerethnél összegyűlt nagy orosz hadseregnek már alig van közvetlen hátsó összeköttetése.

Oroszország válsága

Szofia, január 27. Egy bolgár diplomata a következő kijelentést tette a Cambana minikabarsának Oroszország belső helyzetéről:

— A jelek szerint Oroszországban feltételekkel a kétségbeesés és a győzelemig való

harc kiáltása csak utolsó kísérlet jobb békefeltételek elérésére. Oroszországban a dolgok láthatóan kritikusan fejlődnek. Ha Oroszország kapitulál, Franciaország követni fogja. Oroszország helyzete tisztára reménytelen.

Dimitriew Radko az Elbáig akar vonulni

Karlsruhe, január 27. A Neue Zürcher Nachrichten szerint a Journal des Débats pétervári tudósítója levelet kapott Dimitriew Radko tábornoktól, aki a következőket jelentette ki:

Németország följajánlotta nekünk a békét. Mi el is fogadjuk, de csak akkor, ha zászlóink a dicsőséges francia köztársaság zászlaját az Elbánál fogadják üdvözölni, ha a győzelem dicsőségétől övezve, átölhetjük francia és angol szövetségeseinket és amíg ez a nap fölvirrad, tovább is ez lesz a jelszavunk: Gyorsan előre, mindig előre.

Lengyel tüntetés Wilson mellett

Varsó, január 27. Tegnap itt nagy tüntetés volt az amerikai követség előtt. A tüntetők Lengyelországot, a lengyel hadsereget és Wilsont tiltották.

Új parancsnok az orosz-román fronton

Genf, január 27. A Le Matin jelentései Pétervárról: Az orosz-román front új parancsnoka Curco tábornok lett.

A hideg gátolja a katonai akciókat

Zürich, január 27. A Le Temps jelentései Jassyból: Az intenzív hideg minden katonai akciókat lehetetlenné tesz.

A király öccsének balkáni útja

Belgrád, január 27. A király testvéröccse, Mksa főherceg, szerdán délelőtt elhagyta Bart és Pizzába, Castellactuába és Buduába utazott. A Canali-Breno völgyön át Raguzába ment, hogy ott rövid látogatást tegyen. Onnan tovább utazik Sarajevo. Ehtazása előtt Weber katonai főkörmányzóknak és Hubka vezérkari főnöknek elismerését fejezte ki a katonai kormányzóságok területén tapasztalt viszonyok miatt.

URANIA

Ma utoljára!

MONNA

VANNA

egy legenda után 4 felvonásban.

Írta és rendezte: ILLÉS JENŐ.

Főszereplők: Lenkefy Ica, Deesy Alfréd.

Szereplők Gyula.

A felvételek Raguzában, a Dalnati tempelparton készültek.

ÉS A HÍRŐ

MIÉRT.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor rendez helyarállal.



APOLLO

Ma, vasárnap előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor rendez helyarállal.

JÓNA

regénye filmen

MIÉRT

MIÉRT

II. rész.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, január 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Semmi újság.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: Lényeges esemény nem történt.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

A görög tartalékos egyesületeket feloszlatták

Lugano, január 27. A Stefani-ügynökség jelenti: A görög kormány tegnap rendeletet adott ki a görög tartalékosok szövetségeinek és egyéb egyesületeinek feloszlásáról. — Az entente 20 tagból álló katonai missziója ismét megkezdte működését.

A belga-francia harctér

Berlin, január 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Albrecht württembergi herceg hadcsaportja: Dixmuidentől délnyugatra veszteségünk nélkül hatalmunkba ejtettünk egy 10 főnyi angol őrsöt.

Rupprecht trónörökös hadcsaportja: A la bassée csatornától délnyugatra angol osztagok tüzzel előkészített több előretörése megghusult. Cillytől délkeletre árkaik ellen előnyomuló franciákat visszavertünk. — Felderítőink Barleuxnél az első ellenséges vonalat üresen találták.

A trónörökös hadcsaportja: A franciáknak a 304-es magaslaton az általunk elfoglalt állások ellen megghusult éjjeli támadását a reggeli órákban újabb támadás követte, amely szintén véresen összeomlott. Manheulesnél, a Woivre-területen, a Combres-magaslaton és a Maas-hajlásban Saint-Mihieltől nyugatra felderítő osztagaink benyomultak a franciák árkaiba és mintegy 20 fogollyal tértek vissza. A hannoveri 73-ik gyalogezred támadó csoportjai, mint az előző napokon, úgy ez alkalommal is kitérték magukat.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

Nagy harcok a Vogezekben

Basel, január 27. A Basler Nachrichten írja: A Vogezekben tegnap fokozott harci tevékenység volt. Baselben egész nap hallották az ágyuk döngését. Pénteken az ágyuk hallgattak.

Entente-hajók pusztulása

Berlin, január 27. A Berliner Tageblatt jelenti: A Gironde torkolata előtt német tengeralattjáró naszád és aknák francia és semleges hajók között nagy pusztítást vittek véghez. Elpusztult egy háromárbocos francia hajó, továbbá négy francia szállítóhajó, ezenkívül több semleges gőzöst is megsemmisítettek. A Victoire francia hajó erősen megrongált állapotban futott a kikötőbe.

(A Gironde Franciaország egyik legnagyobb folyója, mely az Atlanti-óceánba ömlik.)

Fehérműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

Amsterdam, január 27. A Daily Telegraph tengerészeti szakirója kiszámította, hogy a háboru óta 1245 angol hajót süllyesztettek el német tengeralattjárók és aknák. Az elsüllyesztett hajók összesen 2,947,000 tonnát képviselnek.

A német támadás a keleti angol partok ellen

Amsterdam, január 27. A Reuter-ügynökség jelenti: A keleti tengerpart ellen intézett legutóbbi támadás teljesen eredménytelen volt. Az ellenséges hajó éjjel 11 órakor jelent meg a tengerpart előtt, kilőtt néhány gránátot, aztán eltűnt. Az egész támadás három percig tartott.

Az entente tavaszi offenzívája

Amsterdam, január 27. Londonból táviratozzák: Chamberlain beszédet intézett londoni, citybeli választóihoz és többek között ezeket mondta: „A legközelebbi események döntenek majd afelett, hogy az entente tavasszal megnyeri-e a háborút, vagy szükséges lesz-e a negyedik háborus telet is végigküzdeni.

Lansing nem mond le

Genf, január 27. A párisi Newyork Herald valótlanul jelenti ki a Lansing lemondásáról terjesztett híreszteléseket s a betegségéről szóló híreket is túlzottaknak mondja.

Német védelmi intézkedések a holland határon

Varsó, január 27. A Nowa Reforma jelenti: Miután alapos értesülések szerint Anglia csapatokat akar partraszállítani Hollandiában, a német hadvezetőség a holland határon lövészárkokat ásat és más védelmi intézkedéseket tesz.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, január 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az ágyutüz és a repülők tevékenysége Görz területén élénkebb volt, mint rendszeren. A Doberdo-tó környékén a tüzérsergi tűz nem csökkenő erővel körülbelül éjjelleg tartott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Francia tiszték Rómában

Lugano, január 27. Rómából jelenti: Tegnap egy csoport magasrangú francia tiszt érkezett ide.

Porro tábornok a nyárra jósolja a háború végét

Karlsruhe, január 27. A Berner Tageblatt jelenti Milanoból: Római jelentések szerint az olasz fronton folytonosan nagy előkészületek jólnak. Számítanak arra, hogy a magaslatokon uralkodó erős tél dacára az új harcok sokkal hamarabb kezdődnek, mint tavaly. Porro

Arany Bika mozgószínház

Ma vasárnap, január 28-án

A SÁRGA EMBER

(Der Fall Klerk)

detektiv-dráma 4 felvonásban.

A végzet tükre

dráma 4 felvonásban.

Előadások kezdete: 8 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendez helyárral. — A színház lútvé van.

tábornok kijelentette politikai barátai előtt, hogy a háború júliusban vagy augusztusban végképen eldől, mert a most következő tavasszal az összes hadviselő hatalmak végleg ki-merülnek.

A béke körül Giolitti előtérben

Lugano, január 27. Rómából jelenti: A király tegnap Giolitti kihallgatáson fogadta és aztán visszatért a főhadiszállásra. — Giolitti egy óra hosszat tanácskozott Ferry képviselővel. A cenzura korlátozza az intervencionista lapokat, amelyek tovább akarják támadni Giolitti és politikáját.

Angol munkások a békéért

Zürich, január 27. Manchesterben 100,000 munkás vett részt a kongresszuson, amelyen követelték, hogy a kormány azonnal tegyen békejavaslatot.

Wilson és Németország feltételei

Genf, január 27. A Le Tempsnek jelenti Washingtonból: Wilson a Fehér Házban azt a kijelentést tette, hogy Németország békefeltételeiről semmiféle bizalmas közlést nem kapott.

Kiss Géza dr. előadása a jogtudományi továbbképző tanfolyamon

A római jog és az újabb magánjogi kodifikáció

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület jog- és államtudományi továbbképző tanfolyamának ma volt a második előadása, amelyet Kiss Géza dr. egyetemi tanár tartott meg „A római jog és az újabb magánjogi kodifikáció” címen. A rendkívül értékes előadást nagy és előkelő jogászok közönsége hallgatta meg. Az előadást, amely a törvényszéki palota esküdtársai termében volt, Pajor Kálmán kri. ítélőtáblai tanácselnök nyitotta meg. Üdvözölvén a megjelenteket és az előadó professzort.

Kiss Géza dr. előadása

Kiss Géza dr. fejtegetéseinek bevezetésében rámutatott arra, hogy a kodifikáció elsőrendű kérdése: vajjon nemzeti jellegű-e a magánjog vagy kozmopolita? Ez a kérdés a német polgári törvénykönyv megalkotása alkalomával merült fel, amikor a germanista és a romanista felfogás ütközött össze. Hasonló vita indult meg nálunk is, de nem tisztán tudományos szempontból, hanem politikai momentumok is belevegyültek a vitába. Egyik tábor álláspontja sem fedi a valóságot; megállapíthatjuk, hogy a magánjog bizonyos részében nemzeti, bizonyos tekintetben kozmopolita. — Ugyanazon gazdasági és társadalmi viszonyok között bármely államban ugyanazok a jogszabályok jönnek létre. A magánjog a forgalmi jogi részében kétségtelenül kozmopolita, viszont a törvényes öröklési jognál, a családjog nem vagyoni jogi részénél, a birtokjog egyes részénél a kodifikáció nem mellőzheti a nemzeti sajátosságok méltatását.

A német polgári törvénykönyv kodifikálása során lényegileg a Gemeines Recht nyert kodifikálást, amely lényegében nem más, mint a római jog, helyesebben az usus modernus pandectorum. Ez abban a körülményben találja magyarázatát, hogy a németek már a római jog recepciója előtt látták, hogy saját joguk nem elégíti ki a forgalmat s egy fejlett forgalomnak megfelelő rendszert kerestek. — Kétségtelen, hogy az a római jog, amelyet jus civile néven ismerünk, nem alkalmas a recepcióra; ami alkalmas a recepcióra, az a római jogászok által létrehozott pozitív jogrendszer, mely a valóságban a legtöbb művelt nemzet jogába átment. Ez a rendszer foglalja magában azokat a recipiálható szabályokat és elveket,

FEUERSTEIN

mosó intézete Piac-utca 63.

Telefon szám: Fővárosi 11-27, M. Fővárosi 728.

amelyek a modern élet követelése változtatásokkal a mai jogrendszerbe átültethetők. E szabályok összessége alkotta a jus gentiumot, amely a mai modern jogrendszerek egyében sem idegen. A modern jus gentium ma is él, mint a tételes jog része; ami a törvényben van, az csak váz, amelyre alakodik különféle módszerei alapokon az élő jog a maga valóságában. E jus gentium utján kel életre a törvény mellett a bíró értelmezési tevékenysége, ez jött át a római jogból a német polgári törvénykönyvbe s ez jön át onnan a magyar törvénykönyvbe. A svájci polgári törvénykönyv a germán jogelvet szigorúbb szemmel tartásával készítült, mégis megtaláljuk benne azokat az elveket, melyek a Reichsgericht ítéleteiben megnyilvánulnak; de megtaláljuk ezeket a francia s az angol tudományban, irodalomban és ítélezésben is.

Az elveknek ez azonosságából azt a következtetést vonja le az előadó, hogy a jövő jogalkotáshoz való minták kiválasztása körül kifejlődő vitának nincs jelentősége. Jelentősége csupán annak van, hogy a megalkotandó polgári törvénykönyv mennyiben gyakorol üdvös hatást kulturális életünkre. E tekintetben az előadó két követelményt állít föl; először: hogy a gyakorlat olyképen vigye át az életbe, hogy mindenütt igazságos döntésre vezessen; másodsor: hogy a jogelmélet oly módon fejlődjék, hogy a törvény helyes alkalmazásához alapot nyújtson.

Ez volt a gondolatmenete az előadásnak, amelynek minden egyes passzusát annyi tudományos mélységgel boncolgatta, amellyel olyan közvetlen, élvezetes modorban tárta a hallgatóság elé Kiss Géza dr., hogy méltán jutalmazta meg tapsaival a hálás közönség.

A vita

Az előadás után Huberth Ottó kir. törvényszéki tanácselnök szólalt föl és megtette megjegyzéseit az előadó fejtegetéseire. Rámutatott annak szükségességére, hogy a magyar magánjognak történelmi alapon kell felépülnie. Werbőczy teljes szabadsággal jelölte meg a magyar jog forrásait. Hivatkozott az angol példára, ahol a római jog hatása legkevésbé érvényesült s ahol a bírói ítéletek a legnagyobb tiszteletnek örvendenek. Helyesebb lett volna, ha polgári törvénykönyvünk inkább a svájci polgári törvénykönyvhöz alkalmazkodik, mint a némethez. A magyar bírák az alkotmányos életre való áttérés alkalmával a jogszabályok nagy kaoszában megtalálták a helyes utat s amikor a nemzeti jog a magánjogban érvényesülhet, — ennek érvényesülése tekintetében pedig a svájci polgári törvénykönyv mintául szolgálhat — ettől eltérni nem tanácsos.

Pajor Kálmán dr. ítéletábrai tanácselnök köszönetet mondott Kiss Géza dr. egyetemi tanárnak magas színvonalú előadásáért, valamint Huberth Ottó törvényszéki tanácselnöknek értékes felszólalásáért és az estélyt berendezte.

— **A 18 éves népfölkelők sorozása.** A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya közli, hogy az 1899. évben született összes népfölkelésre kötelezettek elrendelt népfölkelői bemutatón szemle a következő napokon fog a Debreczenben tartózkodó népfölkelő kötelesekkel megtartani:

Február 3-án az elmaradtak és debreceni illetőségi 1899. évi születési népfölkelők 1. folyószámától 170-ig.

Február 5-én a debreceni illetőségi 1899. évi születési népfölkelők 171—370-ig.

Február 6-án a debreceni illetőségi 1899. évi születési népfölkelők 371-től végig és az idegen illetőségiük 1—100. folyószámig.

Február 7-én az idegen illetőségi 1899. évi születési népfölkelők 101—300. folyószámig.

Február 8-án az idegen illetőségi 1899. évi születési népfölkelők 301. folyószámától végig.

HIREK

A király Budapestre jön

Budapest, január 27.

Tegnap távirati utasítás jött Bécsből a budai királyi palota gazdasági hivatalához, hogy kezdje meg a királyi palota terméinek fűtését.

Ebből az intézkedésből arra következtetnek, hogy a király rövidesen Budapestre érkezik, mert tudvalevően néhai I. Ferenc József király idején is télen sohasem fűtötték a királyi palota termeit, hacsak azt előzetesen el nem rendelték.

Bécs, január 27. A király tegnap reggel Badenbe visszaérkezett. Délután résztvett az evangélikus templomban Vilmos német császár születésnapja alkalmából tartott istentiszteleten. — Délben 1 órakor öfelségénél udvari ebéd volt.

Bécs, január 27. A király ma reggel visszaérkezett a német nagyfőhadiszállásról. — Délután résztvett a német császár születésnapja alkalmából tartott hálaadó istentiszteleten. Délben udvari ebéd volt.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 28-án prédikálnak: a Nagytemplomban délután 9 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kistemplomban délután 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor Frick József dr. gimnáziumi tanár; a Kossuth-utcai templomban délután 9 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 2 órakor Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban délután 9 órakor Kovács János vallásbíró, délután 2 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; az iszapályi templomban délután 9 órakor K. Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor Fóris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban délután 9 órakor Zih Sándor lelkész. A Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délután 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. — Délután 5 órakor a Konfirmált Leányok Egyesületének vallásos délutánja lesz a templomban.

— **Az alkalmazottak névjegyzékének bemutatási kötelezettsége.** A városi adóhivatal hirdetményt adott ki, amelyben felhívja a szolgálat-adókat, hogy a jövedelemadóinak részleges életbeléptetéséről és a vagyonadóról szóló törvények végrehajtása tárgyában kiadott utasításban említett névjegyzékeket és illetmény-jegyzékeket a városi adóhivatalnál beszerezhető nyomtatványon szabályszerűen kizsírva, február 5-ig a városi adóhivatalnál nyújtsák be. Aki az itt felsorolt kimutatásokat kiállítani nem tudja, adatait a városi adóhivatalnál szóbelileg is előadhatja, a díjtalan felvétel helyességéért azonban a felelősség a felelterheli. Aki az adatokat kellő időben be nem adja, vagy azokban valótlanosságokat ad elő,

annyszor büntetendő 100 koronáig terjedhető rendbirsággal, ahány adóalanyról ezt a mulasztást vagy cselekményt elkövette.

— **A közkórház ügyei.** A kórházi bizottság Tóth Emil dr. tanácsnok elnöke alatt ülést tartott, amelyen kimondták, hogy az egyedül ajánkozó Schottola-céggel a gyógyszerekre és kötszerekre vonatkozólag a szerződést megkötik. Fölhívta a bizottság Somogyi Zoltán igazgatót, hogy a sebészeti osztály részére elegendő kötszert rendeljen, mert az osztályvezető Láng Sándor dr. jelentése szerint két hónap alatt 800 mütétet kellett végezni. — Megbizta továbbá az igazgatót, hogy a gyógyszerész egyesülettel a gyógyszerek szállítása iránt fennálló szerződés meghosszabbítása érdekében tárgyaljon. Végül elrendelte, hogy a sebészeti osztály részére három speciális ágyat és egy világítási reflektort szereztesse be a kórház.

— **Haranghy György ingóságainak elárverezése.** A Haranghy-féle árverésről egyik budapesti lap a közel napokban azt újságolta, hogy a Haranghy ellen megkért csőd miatt az árverés megtartható nem lesz. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Az e hó 29-én, hétfőn délután 3 órára kitűzött árverés a Péterfia-utca 72. sz. háznál kezdetét veszi s folytatólag a Poroszlai-utcai nyaralóban fog végbemenni. Az árverezés tárgyai között művészi becsű és antik tárgyakon kívül zongora, amerikai íróasztal, írógép, ezüst evőeszközök, vadászfegyverek, meissenai porcellánedények, velencei üvegek, dísz tárgyak és muzeális értékek vannak, melyek iránt fokozott érdeklődés mutatkozik.

— **A rokkant-iskola kérése.** A debreceni ipari rokkant-iskola szabó műhelye több rokkantat képez ki szabó mesterségre. A tanítás sikere érdekében fontos a munkák különféle-sege, ezért a nagyérdemű közönséghez fordulunk, hogy iskolánkat jóakarattal támogatni sziveskedjék azáltal, hogy a műhelyt munkával látja el. Kedvezményes áron elfogad a műhely egyszerűbb új munkákat, átalakításokat, javításokat és tisztításokat. A munka átvétele a szakiskola első emeletén, a 7. számú munkateremben történik. Fémipari szakiskola, Széchenyi-ut 1. Az igazgatóság.

— **Dán vaj érkezett.** A köz-ellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy a mai napon 50 hordó dán vajat hoz forgalomba, mely a hatóságilag megállapított kilogramonként 13.40 koronára árban a következő kereskedőknél kapható: Darvas Miksa és Társa, Deutsch Albert és Fia, Deutsch Lajos, Csanak József, Félegyházy János, Feldmann Ignác, Gerster Kálmán, Glück Izidor, Hatósági üzlet, Király István, Klein Antal, Klein Ignác, Kontsek Géza, Lukács Márton, Mogyoróssy Győző, Várray János, Várray József, Ullmann Salamon.

— **Aki félt a sorozástól.** Földesről jelent tudósítónk: Karácsonyi Zsigmond 19 éves földesi legény attól való félelmében, hogy másnap sorozásra kell mennie, a kutba ugrott s belefutott. A debreceni kir. ügyészség elrendelte a nyomozást, amelynek során kiderült, hogy Karácsonyi gyöngelméjű volt.

— **Beültették a debreceni sertésvásárt.** Debrecen nyolcadik állategészségügyi körzetében a sertések közt ragadó száj- és körömfájás lépve föl, ezen körzet lezáratása folytán a heti sertésvásárt január 29-től kezdve további intézkedésig nem tartják meg.

— **Frank Sándor nődivat-cégnél** remek szabású bluzok, klot, lüster és selyem alszoknyák nagy választékban. Telefon 12-56.

— **Kiadó lakás** február hó 1-re, 3 szobás modern mellékkeliségekkel a Ferenc József-uton. Bővebb felvilágosítást nyújt Frank Sándor nődivat-cég. Telefon 12-56.

SIROLIN "Roche"
 Mellbetegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.
 Ki használjon sirolint!

1. Aki huzamosabb ideje óta szenved köhögésben.
 2. Aki jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
 3. Asztmában szenvedők, kiknek beltöregése sirolin használata jelentékenyen csökkenti.
 4. Sztrófuszban szenvedő gyermekek, kiknek általános közérületét a sirolin előnyösen befolyásolja.



Kapható minden gyógyszerésztárban, ára 4 Korona.

— Vasárnapi munkásképző. A vasárnapi munkásképző az előző években tartott tanító és szórakoztató előadását az idén is megtartja. A népszerű előadásokon vetített képek is lesznek, amelyek előreláthatólag nagy közönséget fognak vonzani. Az előadások programját a Munkásképző vezetősége már összeállította és olyan lesz ez, hogy annak aktuális voltánál fogva méltán tarthat a közönség érdeklődésére. Az előadások helye a fémipari szakiskola lesz.

— Frank Sándor nődivat-cégnél tavaszi kosztüm- és ruhakelmék és selymek nagy választékban találhatók, olcsó árakban. Telefon 12-56. szám.

NYILTTÉR. *)

Kalodent

Fog-krém 90 fillér.

Színház és művészet

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Három a kislány*, operett. — Este: *Magdolna*.
 HÉTFŐ: *Elnémult harangok*.
 KEDD: *A kornevillei harangok*.
 SZERDA: *A dolovai nábob leánya*.
 CSÜTÖRTÖK: *A kornevillei harangok*.
 PÉNTEK: Délután: *Eva*. — Este: *A csokoldédakotona*.

Legénybucsu. Premier-hangulatban folyt le a Legénybucsu reprize, amely különben valóban be is illett premiernek. A közönségnek csak most volt alkalmja Strauss Oszkár remek muzsikájában gyönyörködni. Amikor tavaly a Legénybucsu-t színehozták, a zenét egy zongora szolgáltatta. A repriz mostani ragyogó sikerének ez volt egyik oka; a másik oka pedig Horváth Kálmán elegáns, művészi stílusú játéka, amelyben nagy és értékes kvalitásait úgy ragyogtatta, mintha most akarná meghódítani a debreceni közönséget, amely elragadtatással tapsolta és ümepelte őt. Ez a kiválóan értékes színész és énekes minden újabb szerepében új és új bizonyítékát adja kiválóságainak és annak, hogy méltán foglal olyan nagy helyet a debreceni közönség szeretetében. Szép sikere volt Stella szerepében Görög Olgának, aki gyönyörű énekével ragadtatta el a közönséget. Pompás alakítást nyújtottak Várnay László, akinek invenciózus, ötletes, humoros játékaért meleg sikere volt. Kassay Károly és Szakács Árpád. Méltán sok tapsot kapott Horváth Nusi is.

Mire megvénülünk. (II. rész.) Jókai Mór nagyszerű és csodás szépségű regénye: *Mire megvénülünk*, II-ik része ma, vasárnap, négy előadásban lesz műsoron. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek rendes helyárral. Jegyeket előre lehet váltani délelőtt 10 órától az Apollo pénztáránál.

A színházi élet titkaiból a legérdekesebb cikkeket, a legmulatságosabb pletykákat közli a kedvelt „Színházi Figaro” új száma. Huszár Károly feltűnést keltő képe, önmagáról szóló szellemes cikke, Retteghey Margit intim vallomásai különösen tetszenek. Kedvenc-verseny-rejtvénypályázat, Pali, a komikus színházi figura, minden számban. A „Színházi Figaro” kapható 20 fillérért a trafikokban, könyvkereskedésekben, mozikban, színháznál színlappal.

Gyertyát

250 grammost 1-65 koronáért, 400 grammos csomagokban 2-70 koronáért szállít

Polacsek Fülöp és Fia Nyirbátor.

Lópokrócsok, uti- és kocsi-pokrócsok, teveszörta-karók, paplanok, nagy választékban
KARDOS LÁSZLÓNÁL
 Debrecen, Kossuth-utca 9.

A református kollegiumi pénztári hivatal

számfejtésben gyakorlott, jó írású kisegítő **férfi-munkaerőt** keres pár hónapi alkalmazásra, négy korona napdíj mellett. A vállalkozók, lehető bizonyítványaik bemutatása mellett, szíveskedjenek a református kollegiumi pénztári hivatalban február 1-ső napjáig személyesen jelentkezni.



*Biztos talajjaj de drága
 Stama PALMA védőt raga*

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója
Női és férfi fehérneműek, Zsebkendők, Harisnyák, Gallérok, Kézeltők, Esőernyők, Nyakkendők
NAGY RAKTÁRA

POLACSEK FÜLÖP és FIA Nyirbátor
 szállít friss, fő minőségű
gyümölcszirt
 5 kilós brutto súlyú pléhedényekben, kilónként 5-20 koronájával.

Katarrhus / **Gleichenbergi**
 e/len / **Emma- és Konstantin-forrás**
 utólerhetetlen! / Őf. leg. néhai I. Ferenc József király állandóan használta.
 Kapható mindenütt, direkt a Kutigazgatóságnál / Gleichenberg.

Üzletberendezés!

Használt arasztalok, állványok, galleria, egy nagy pénzszekrény, üvegezett deszka választalok eladó. Rőfös és divat-áru kereskedéshez igen alkalmas. Érdeklődők forduljanak

Tóth Gyula vasúzetébe
 Városháza sarok.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ujbor.
 Kifűző minőségű Erdei fajúbor kapható csak hektó számra literenként 3 K 20 fillérért Szabó Lajos Fiai szőlőbirtokosoknál.

Késmunkás
 és varróleányok felvétetnek Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.

Egy kocsit ígér
 1 korona. Szoboszlai kőút mellett, a Vargakerthen könnyen megközelíthető helyen érdeklődni lehet Sternkefegyár. Telefon 49.

Három
 kazal buza-szalma, egy kazal árpa-szalma és tőrek eladó. Bellegelő Szoboszlói-utammal. Szép József, Bethlen-utca 14.

Zálogódnák.
 törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert vaszak és olesón eladó. Krámer, Arany Bika-bérház 7.

Püti
 felvétetik központi fűtéshez Ferenc József-út 22/24.

Jókarban lévő szánka
 felűző utányos árban eladó. Nyugati-utca 30.

Manikúr
 vibrációs szépségápolás, ondulolás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgytörzsz. József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

Aranyt-eszűtöt, briliántokat, bármilyen szülő zálogleveleket (zálogódnák) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. Meglátásra házakban is elmegek. Stelner Mihály, Csokonai-u. 32.

Eladó
 egy tarka bőtejtű fejős tehén, Magos utca 23. sz. Értekezhetni Némethy Lászlónál, Csapó utca 18.

Érték kedvező fizetési feltételek mellett:
 Varga-kert, Keleti-sor 7. szám alatt lévő 1 hold föld körülkerített beltélek.

Sámsoni-uton asorompónál lévő új ház. — bolt, korema és lakáshelyiségekkel, Geréby-telep, Kondor-u. 3. sz. alatt lévő három szobából álló kis ház, külön álló nyárikonyhával, istálló, és baromfiókkal, valamint két hold szőlőkörülkerítve.

Halasi-telep, Márton Kálmán-utca 62. sz. alatt fekvő két szobás kis ház, mely két utcára nyílik.

Ujkerthen, az Andrássy-út 40. szám alatt fekvő 1 hold szőlő, egyszobából álló házzal.

Tégléskerthen két darabban egy-egy hold területű szántóföld, Kossuth-kerthen 8 katesztrális hold szőlő.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

500 koronát

fizetek Önnek, ha „Bla balzsam” gyökéreltávolító **tuyszeméti szemölcsöt és bürkeményedését** három nap alatt fájdalom nélkül el nem távolítja. Egy tégely ára jótállási levéllel együtt K 1 75, 3 tégely K 4—, 6 tégely K 6 50. Köszönő és elismerő levelek szárával.

KEMÉNY (Kassa) l. postafiók 12/200.

Gyomorgörcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható **MIHALOVITS JENŐ** gyógyszerárában, Debreczenben.

A Rosenberg Albert Özv. és Fiai Utódai szállító cég **Ferenc József-út 60. sz. alatti helyiségei 1917. évi május hó 1-től kiadó.** A ház kedvező feltételek mellett eladó.

Központi Bank